



Academia de Științe a Moldovei

B-dul Ștefan cel Mare, 1, Chișinău, Republica Moldova

Sala Azurie

Lansarea Apelurilor 2013 a Programului Cadru Șapte al Comunității Europene pentru Cercetare și Dezvoltare Tehnologică (2007-2013)

Pe data de 11 octombrie, 2011, la Bruxelles, Comisarul European pentru Cercetare, Inovare și Știință, dna Máire Geoghegan-Quinn și acad. Gheorghe Duca, Președintele AȘM au semnat *Memorandumul de Înțelegere între Comunitatea Europeană și Republica Moldova privind asocierea Republicii Moldova la cel de-al Șaptelea Program Cadru al Comunității Europene pentru Cercetare și Dezvoltare Tehnologică (PC7)*.

În rezultatul asocierii, Republica Moldova a obținut drepturi similare statelor membre ale UE, devinind membru al Spațiului European de Cercetare, ceea ce îi va permite:

- să coopereze și concureze în calitate de partener egal în toate concursurile anunțate de PC7;
- să devină parte componentă a unei rețele europene a oamenilor de știință, mediului de afaceri și factorilor de decizie ce stabilesc obiectivele și prioritățile europene în domeniul cercetării-inovării;
- să beneficieze de potențialul și excelența științifică europeană pentru soluționarea problemelor interne.

Pe data de 9 iulie 2012 Comunitatea Europeană lansează Apeluri noi la cel de-al Șaptelea Program Cadru pentru anul 2013.

Manifestări consacrate lansării apelurilor PC7 pentru anul 2013 în Moldova

<i>Luni, 9 iulie 2012, Sala Azurie</i>	
14:00 - 14:30	Cuvânt de salut: Academician Gheorghe Duca , <i>Președintele Academiei de Științe a Moldovei</i> Ambasadorul Dirk Schuebel , <i>Șeful Delegației Uniunii Europene în Moldova</i> ,
14:30 – 15:00	Prezentarea Apelurilor PC7: <i>Reprezentantul DG CE – Video format</i>
15:00 – 15:30	Etapele integrării în spațiul European de cercetare. Săptămâna de Informare cu privire la noile apeluri PC7 pentru 2013. <i>Dr.Lidia Romanciuc, Director Centrul Proiecte Internaționale, AȘM</i>
15:30 – 16:30	Prezentări din partea Reprezentanților Oficiali în Comitetele de Program al PC7 și a Punctelor Naționale de Contact

SĂPTĂMÎNA DE INFORMARE

**Lansarea Apelurilor 2013 în cadrul Programului Cadru Șapte al
Comunității Europene pentru Cercetare și Dezvoltare Tehnologică
(2007-2013)**

Marti, 10 iulie 2012, Sala Azurie

10:00 - 11:00	<p>Prezentarea Apelurilor PC7 pentru domeniul Sănătate</p> <p><i>Reprezentanții oficiali în Comitetul de Program PC7 Sănătate:</i></p> <ul style="list-style-type: none">- M.C. Stanislav Groppa, Universitatea de Stat de Medicină și Farmaceutică “N.Testemitanu”- Dr. Hab. Victor Vovc, Universitatea de Stat de Medicină și Farmaceutică “N.Testemitanu” <p><i>Punctul Național de Contact și Expert Național în Comitetul de Program PC7 Sănătate:</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Dr. Angela Paraschiv, Universitatea de Stat de Medicină și Farmaceutică “N.Testemitanu”
----------------------	--

Marti, 10 iulie 2012, Sala Argintie

11:00 – 12:00	<p>Prezentarea Apelurilor PC7 pentru domeniul Știința în Societate din programul specific Capacități</p> <p><i>Reprezentant oficial în Comitetul de Program PC7 pentru domeniul Știința în Societate din programul specific Capacități</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Dr. Veaceslav Culcitchi, Consiliul Consultativ de Expertiză, ASM <p><i>Punctul Național de Contact și Expert Național în Comitetul de Program PC7 pentru domeniul Știința în Societate din programul specific Capacități</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Lidia Virtan, Centrul Proiecte Internaționale, AȘM
14:00 – 15:00	<p>Prezentarea Apelurilor PC7 pentru domeniul Transport</p> <p><i>Reprezentant oficial în Comitetul de Program PC7 pentru domeniul Transport</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Dr. Vasile Chiriac, Universitatea Tehnică din Moldova

Miercuri, 11 iulie 2012, Sala Mică

10:00 - 11:00	<p>Prezentarea Apelurilor PC7 pentru domeniul Tehnologii Informaționale și de Comunicare</p> <p><i>Reprezentant oficial în Comitetul de Program PC7 pentru domeniul Tehnologii Informaționale și de Comunicare</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Igor Cojocaru, Institutul de Dezvoltare a Societății Informaționale <p><i>Punctul Național de Contact și Expert Național în Comitetul de Program PC7 pentru domeniul Tehnologii Informaționale și de Comunicare</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Elena Zamsa, Centrul pentru Finanțarea Cercetărilor Fundamentale și Aplicative, AȘM
11:00 – 12:00	<p>Prezentarea Apelurilor PC7 pentru domeniul Nanoștiințe, Nanotehnologii, Materialele și Tehnologii de Producere Noi</p> <p><i>Reprezentant oficial în Comitetul de Program PC7 pentru domeniul Nanoștiințe, Nanotehnologii, Materialele și Tehnologii de Producere Noi</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Dr.Hab. Anatolii Sidorenco, Institutul de Inginerie Electronică și Nanotehnologii „D. Ghițu”, AȘM <p><i>Punctul Național de Contact și Expert Național în Comitetul de Program PC7 pentru domeniul Nanoștiințe, Nanotehnologii, Materiale și Tehnologii de Producere Noi</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Mihai Enachi, Universitatea Tehnică din Moldova
14:00 – 15:00	<p>Prezentarea Apelurilor PC7 pentru domeniul Securitate</p> <p><i>Reprezentant oficial în Comitetul de Program PC7 pentru domeniul Securitate</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Dr.Iurii Josanu, Institutul Integrare Europeană și Științe Politice, AȘM <p><i>Punctul Național de Contact și Expert Național în Comitetul de Program PC7 pentru domeniul Securitate</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Dr.Vitalie Varzari, Direcția Integrare Europeană și Cooperare Internațională, AȘM
15:00 – 16:00	<p>Prezentarea Apelurilor PC7 pentru domeniul Spațiu</p> <p><i>Reprezentant oficial în Comitetul de Program PC7 pentru domeniul Spațiu</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Dr.Vasile Grama, Director Centrul pentru Finanțarea Cercetărilor Fundamentale și Aplicative, AȘM <p><i>Punctul Național de Contact și Expert Național în Comitetul de Program PC7 pentru domeniul Spațiu</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Dr.Sergiu Angel, Institutul de Fizica Aplicată, AȘM

Joi, 12 iulie 2012, Sala Argintie

10:00 - 11:00	<p>Prezentarea Apelurilor PC7 pentru programul specific Idei</p> <p><i>Reprezentant oficial în Comitetul de Program PC7 pentru Programul Specific IDEI</i></p> <ul style="list-style-type: none">- M. C. Ion Tighinenau, Vicepreședinte al AȘM <p><i>Punctul Național de Contact și Expert Național în Comitetul de Program PC7 pentru Programul Specific IDEI</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Dr.Ghenadie Curocichin, Universitatea de Stat de Medicină și Farmaceutică “N.Testemitanu”
11:00 – 12:00	<p>Prezentarea Apelurilor PC7 pentru domeniul Infrastructura de Cercetare din programul specific Capacități</p> <p><i>Reprezentant oficial în Comitetul de Program PC7 pentru domeniul Infrastructura din Programul Specific Capacități</i></p> <ul style="list-style-type: none">- M. C. Leonid Culiuc, Institutul de Fizica Aplicată, AȘM <p><i>Punctul Național de Contact și Expert Național în Comitetul de Program PC7 pentru domeniul Infrastructura din Programul Specific Capacități</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Igor Serotilă, Direcția Politici în Sfera Științei și Inovării, AȘM

Vineri, 13 iulie 2012, Sala Mică

10:00 – 11:30	<p>Prezentarea Apelurilor PC7 pentru domeniul Alimentație, Agricultură, Piscicultura și Biotehnologii (KBBE)</p> <p><i>Reprezentanții oficiali în Comitetul de Program PC7 Alimentație, Agricultură, Piscicultura și Biotehnologii (KBBE):</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Dr. Hab. Boris Boincean, Centrul Științifico-Practico “Selectia”, Balti- Dr. Hab. Nicolae Barbacar, Institutul de Genetica și Protecția Plantelor, AȘM <p><i>Punctul Național de Contact și Expert Național în Comitetul de Program PC7 Alimentație, Agricultură, Piscicultura și Biotehnologii (KBBE):</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Iulia Iațco, Institutul de Microbiologie and Biotehnologie, AȘM
12:00 – 13:00	<p>Prezentarea Apelurilor PC7 pentru domeniul Cooperare Internațională din programul specific Capacități</p> <p><i>Reprezentant oficial în Comitetul de Program PC7 pentru domeniul Cooperare Internațională din Programul Specific Capacități</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Dr.Lidia Romanciuc, Centrul Proiecte Internaționale, AȘM <p><i>Punctul Național de Contact și Expert Național în Comitetul de Program PC7 pentru domeniul Cooperare Internațională din Programul Specific Capacități</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Sergiu Porcescu, Direcția Integrare Europeană și Cooperare Internațională, AȘM

Luni, 16 iulie 2012, Sala Mică

10:00 – 11:00	<p>Prezentarea Apelurilor PC7 pentru programul specific Oameni</p> <p><i>Reprezentant oficial în Comitetul de Program PC7 pentru Programul Specific OAMENI</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Acad. Valeriu Canter, Președintele Consiliului Național pentru Acreditare și Atestare al Republicii Moldova <p><i>Punctul Național de Contact și Expert Național în Comitetul de Program PC7 pentru Programul Specific OAMENI</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Dr. Diana Stah, Universitatea de Stat din Tiraspol (Chisinau)
11:00 – 12:00	<p>Prezentarea Apelurilor PC7 pentru domeniul științelor Socioeconomice și Umanistice</p> <p><i>Reprezentanți oficiali în Comitetul de Program PC7 pentru domeniul științelor Socioeconomice și Umanistice</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Dr. Hab. Alexandru Stratan, Institutul de Economie, Finanțe și Statistică, AȘM- Dr. Mariana Bagrin, Institutul de Istorie, Stat and Drept, AȘM <p><i>Punctul Național de Contact și Expert Național în Comitetul de Program PC7 pentru domeniul științelor Socioeconomice și Umanistice</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Dr. Diana Stah, Universitatea de Stat din Tiraspol (Chisinau)
14:00 – 15:30	<p>Prezentarea Apelurilor PC7 pentru domeniile Mediu și Energie</p> <p><i>Reprezentanți oficiali în Comitetul de Program PC7 pentru domeniul Mediu</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Dr. Alexandru Teleuta, Grădina Botanică (Institut), AȘM- Dr. Vasile Stegarescu, Institutul de Ecologie and Geografie, AȘM <p><i>Reprezentant oficial în Comitetul de Program PC7 pentru domeniul Energie</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Dr. Mihail Tirsu, Institutul de Energetică, AȘM <p><i>Punctul Național de Contact și Expert Național în Comitetul de Program PC7 pentru domeniile Mediu și Energie</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Dr. Veaceslav Boldescu, Universitatea de Stat din Moldova
15:30 – 17:00	<p>Prezentarea Apelurilor PC7 pentru domeniul Cercetare în beneficiul Intreprinderilor Mici și Mijlocii din programul specific Capacități</p> <p><i>Reprezentant oficial în Comitetul de Program PC7 pentru domeniul Cercetare în Beneficiului Intreprinderilor Mici și Mijlocii din Programul Specific Capacități</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Dr. Ghenadie Cernei, Representant al Comunității de Afaceri din Moldova <p><i>Punctul Național de Contact și Expert Național în Comitetul de Program PC7 pentru domeniul Cercetare în Beneficiului Intreprinderilor Mici și Mijlocii din Programul Specific Capacități</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Diana Grozav, Direcția Integrare Europeană și Cooperare Internațională, AȘM